
KESKI-UUDENMAAN
JOUKKOLIIKENNEKYSELY 2016



VASTAUSTEN MÄÄRÄ

• Kyselyyn tuli vastauksia yhteensä 3.131 
kappaletta. 

• Vuonna 2011 vastaavaan kyselyn vastauksia tuli 
889, eli vastausten määrä 3,5-kertaistui.

• Eniten 
vastauksia tuli 
Tuusulasta ja 
Järvenpäästä



IKÄ- JA SUKUPUOLIJAKAUMA

(N=3.114)

(N=3.119)



HENKILÖAUTON KÄYTTÖ KOTITALOUDESSA

• Useimmilla vastanneista on auto omassa käytössään

• Noin 62%:lla vastanneista auto on käytössä henkilökohtaisesti tai 
yhteisesti toisen perheenjäsenen kanssa

• Täysin autottomia vastanneista oli runsaat 10%

(N=3.112)



ELÄMÄNTILANNE

• Vastanneista keskiuusimaalaisista 83 % opiskelee tai käy töissä 
kodin ulkopuolella, eli tekee säännöllisesti toistuvia matkoja noin 
viitenä päivänä viikossa. 

(N=3.119)



KULKUMUODOT TYÖ-/OPISKELU MATKOILLA
• Kyselyyn vastanneet käyttivät bussia ja junaa yhteensä hieman enemmän 

kuin henkilöautoa 

• Bussin käyttö oli vastaajilla yleisintä Nurmijärvellä, jossa se oli  lähes yhtä 
suosittu kulkutapa kuin henkilöauto

• Junaa vastaajat käyttivät eniten Mäntsälässä ja Järvenpäässä.

• Liityntäpysäköijiä 
vastaajissa on 
suhteellisesti  eniten 
Mäntsälässä ja 
Pornaisilla.

(N=3.040)



KULKUMUODOT VAPAA-AJAN MATKOILLA
• Vapaa-ajan matkoilla oman auton käyttö on bussilla matkustamista 

yleisempää 

• Vapaa-ajan matkoilla korostuvat pyöräily ja junalla matkustaminen

• Erityisesti Mäntsälässä vastaajat käyttävät paljon junaa vapaa-ajan 
matkoihin

(N=3.119)



KÄYTÖSSÄ OLEVA LIPPUTYYPPI
• Kyselyyn vastanneiden joukko matkusti yleisimmin kertalipulla
• Vastanneiden joukossa kausi- ja kuukausiliput ovat suhteessa 

yleisimpiä Nurmijärvellä
• Vastanneiden joukossa työsuhdematkaliput ovat harvinaisia

(N=3.064)



KUINKA USEIN KÄYTÄTTE JOUKKOLIIKENNETTÄ

• Vastanneet käyttävät joukkoliikennettä säännöllisimmin 
pääkaupunkiseudulle suuntautuvilla matkoilla ja satunnaisimmin 
oman kunnan sisäisillä matkoilla

(N=3.112)



KUINKA USEIN TEETTE MATKOJA
HENKILÖAUTOLLA
• Kyselyvastaajilla henkilöauton käyttö oli säännöllisintä oman 

kunnan sisäisillä matkoilla
• Vastaajien päivittäiset matkat pääkaupunkiseudulle tehtiin 

yleisemmin joukkoliikenteellä kuin henkilöautolla

(N=3.111)



KUINKA HYVIN JOUKKOLIIKENNE PALVELEE
SÄÄNNÖLLISIÄ LIIKKUMISTARPEITANNE

• Melko hyvin oli 
yleisin vastaus 
(27%)

• Tyytyväisimpiä 
vastaajia olivat 
hyvinkääläiset

• Tyytymättömimpiä 
olivat puolestaan 
Pornaisilla ja 
Tuusulassa asuvat 
vastaajat.

(N=3.098)



JOUKKOLIIKENTEEN KÄYTÖN LISÄÄMINEN
• Eniten vaikutusta vastaajien mukaan olisi: 

• aikataulujen muuttamisella paremmin tarpeisiin sopiviksi
• saman matkalipun kelpaamisella kaikissa liikennevälineissä
• lipun hinnan tuntuvalla alentamisella



PALVELUTASOTEKIJÖIDEN TÄRKEYS

• 2016 tärkeimpinä pidettiin: vuorojen määrä, aikataulujen sopivuus, 
aikatauluinfo netissä

• 2011 tärkeimpinä pidettiin: vuorojen määrä, aikataulujen sopivuus, 
liikennöinnin täsmällisyys ja luotettavuus

(N=3.092)



MIELIPITEET VÄITTÄMIIN

(N=3.095) (N=987) 


